
Stran 39. 

Novice. 

— Osebne vesti. Evidenčni g Matevž Če p e r n i c 
je imenovan evitenČnim geometrom v Trebnjem — Absolvi-

rani tehnik gospod Karol P i c k je sprejet v službovanje pri 
državnem stavbinskem uradu na Kranjskem. — BivSi uradnik 
ljubljanske tobačne tovarne g Adalbert S trnad , dosedaj rav
natelj tobačne tovarne v Bautschu, je imenovan inšpektorjem 
tovarne v Sedlicah. 

v 

— Častnim članom je izvolilo prostovoljno gasilno 
društvo v Šmartnem pri Litiji gospod Viktorja W u r z b a c h a 
pl. Tannenberga in sicer v priznanje premnogih zaslug, 
ki si jih je pridobil za društvo. 

— Prostovoljnemu gasilnemu društvu v Št. Ru-
pertu je cesar iz svoje zasebne blagajne daroval 100 kron. 

— V jubilejski ubožnici v Vodmatu je dozdaj 
okolu 50 ubožcev, moških in žensk. 

— Podraženje mleka. Gospod ravnatelj P i r e je v 
najnovejši številki nKmetovalcau priobčil članek, v katerem 
priporoča kmetovalcem ljubljanske okolice, naj se združijo in 
naj zvišajo ceno mleka v Ljubljani na 20 vin. za liter. 

— Realka v Idriji. Ministrstvo je mestni realki v 
Idriji za tekoče šolsko leto podelilo pravico javnosti. 

— V bolnici usmiljeDih bratov v Kandiji pri 
Novem mestu je bilo v minolem letu oskrbovanih 1522 
bolnikov, med katerimi jih je bilo 1331 iz Kranjske. Bolnico 
je zapustilo ozdravljenih 1102, zboljšanih 271, neozdravljenih 
pa 38 Umrlo jih je 38, v oskrbovanju pa jih je ostalo 73. 
Operiranih je bilo 418 oseb Bolnica posluje od 1 1894. in 
je bilo v tem času sprejetih 7153 bolnikov. 

— Prva žrebljarska in železo-obrtna zadruga v 
Kropi je postavila prve stroje za izdelovanje žrebljev (kladuc) 
itd., da zamore ustreči vsem modernim napravam žrebljarskega 
obrta. V sredo dne 22. t. m. je bila slavnostna otvoritev in 
blagoslovljene novih strojev, kateri naj pripomorejo mali slo
venski industriji do večje veljave, gorenjskemu kovarju pa 
olajšajo težavno delo. 

— Starinske izkopine. Med Hrastnikem in Zidanim 
mostom so našli spominsko ploščo z rimskim napisom. V 
Vranjah pri Sevnici so našli 140 m dolgo ozidje rimskega 
poslopja, zraven pa tudi več rimskih posod. 

— Občinske volitve v Konjicah so razveljavljene 
v vseh treh razredih. 

— Nove premogove žile so zasledili v Žerovincih 
pri Ormožu Seveda je moralo priti šele iz Gradca nekaj 
Nemcev, da bodo vzdigali čine zaklade iz slovenske zemlje. 
Kakovost tega premoga je baje zelo dobra. 

— Umrli. V Ljubljani je umrl uradnik banke „SIavijeM 

gosp. Dragotin J e s e n k o v starosti 37 let Pokojnik je bil 
tudi kot pesnik in pisatelj jako čislan. — Na grajščini Mala 
Loka pri Trebnjem je umrl upokojeni major gospod Marko 
T r b u h o v i c pi. Schlachtscbwert v starosti 82 let — V 
Novem mestu je v starosti 29 let umrl gosp. Alojzij P r e -
atoni , deželni bosanski gozdar. 

— Vihar na Gorenjskem. Iz Mojstrane se nam po
roča, da je bil na Gorenjskem od 16. na 17. t. m. strahovit 
veter, ki je zlasti v Radovni povzročil veliko škodo. Podrl je 
mnogo dreves in raztrgal jako mnogo streh, kmetu PesnjaKu 
je kar hišo odkril. Pri tovarni v Mojstrani je jedno streho 
popolnoma razdejal, tako da je samo tukaj 300 kron škode. 
V Radovni je veter nesel deske po več sto korakov daleč od 
hiš. Cela škoda je precej znatna. 

— V proštiji v Tinju na Koroškem je bilo zadnji 
čas proštu Serajniku ukradenih 2400 kron. Izkazalo «e je, 
da je tatvino izvršil učiteljski kandidat Mihaal Stolz, pri 
katerem so našli vetrihe in ki je svoje dejanje tudi priznal. 

— V gledališču v Mariboru je te dni začelo goreti, 
a sin gledališkega sluge je ogenj zapazil in poklical očeta, ki 
je potem s pomočjo druzega sluge požar pogasil. Škode je le 
kacih 300 kron. Kako je ogenj nastal, še ni znano. 
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— Umor in samomor. Bivši orožnik Janeš je v 
torek v Borovnici ustrelil ondotnega orožniškega postajevodjo 
Žumerja, ki je pred leti povzročil, da je bil Janeš obsojen v 
ječo in od orožnikov odslovljen Janoš in Žumer sta v torek 
popoldne skupaj pila in kvartala v gostilni pri Lebesu. Ko 
sta mej 7. in 8. uro zvečer odšla, je Janoš koj pred gostilno 
z revolverjem ustrelil najprej Žumerja, potem pa še samega 
sebe. Prepeljali so ju v mrtvašnico. Žumer je bil baje dober 
in priljubljen mož. 

— Uboj. V Cerovljah na Krasu je kopal v vinogradu 
posestnik Bacalin s hlapcem. Ko prinese žena opoldne kosilo, 
najde samo hlapca pri delu, ki ni hotel vedeti, kje je go
spodar. Šele, ko so šli vsi vaščani iskat, našli so gospodarja 
zakopanega v vinogradu z razbito črepinjo. Ubil ga je seveda 
le hlapec. 

— Šole na Češkem. V šolskem letu 1901 do 1902 
je v Češki kraljevini 62 gimnazij in 34 realk. Izmej teh 
je čeških gimnazij 33, nemških pa 28, čeških realk 20. 
nemških 14, zraven pa jedna utrakvistična gimnazija. 

— Ljubavna žaloigra. Italijanski podanik Tomaž 
Matucci je dospel pretečene jeseni v Trst z operetno družbo 
Palumbo pri kateri je sodeloval kot pevec v zboru ter služil 
tri franke na dan. Iz svojega stanovanja v ulici „Sapone" je 
večkrat videl mlado 171etno dekle Ofelijo Kumar, s katero je 
vsied svojih jezičnih sposobnosti in prilizavosti v kratkem na
pravil spoznanstvo in zvezo, tako da ga je lepa Ofelija peljala 
tudi na dom in ga predstavila svoji materi „babiciu Mar ji 
Kumar. Fant je izborno znal izkoristiti neizkušenost dekleta in 
posebno pa neumnost matere, katera je prepozno opazila, da 
rodi zveza njene hčerke z italijanskim lačnežem le nepriliko in 
presenečenja. Ker je vsled tega prepričanja svojemu zetu „in 
spe" izjavila, da ga v hiši ne mara, je isti s seboj odpeljal 
tudi lepo Ofelijo, katero je mati zastonj tudi s pomočjo re-
darstva iskala. Po malem izletu vrnila se je Ofelija na dom, 
a ž njo tudi presrčno ljubljeni pevec Tomaž. V kratkem se je 
Bog ženskih usmilil in jih rešil Tomaža, kateri je moral s 
svojo družbo v Benetke. Hči pa je začela za njim jokati, zato 
je mati dovolila, da pride nazaj v Trst Tu je seveda živel 
na račun zaslužkov „babice" Kumar, ker sam ni imel ne spo
sobnosti in ne volje za kako delo. Ženska se je takega gosta 
nasitila in ga odpravila, kar pa je bilo seveda nasprotno pro
gramu Tomaževemu, kateri je začel misliti, kako naj se ma
ščuje. Dobil si je med tem zanimanje, ker mu je nek Furror 
dal po ducent ovratnic za razprodajo po javnih prostorih, pri 
čem se je dalo jako težko izhajati, zato je prašal izdelovatelja 
teh ovratnic, naj mu poveri veče število blaga, da ga bo nosil 
na prodaj tudi po deželi. Furror se je izjavil sporazumnim 
ali le takrat, ako Tomaž Martucci položi primerno kavcijo, 
zato se je Tomaž spet obrnil do matere svoje ljubice, naj bi 
ona potrebni denar položila. Ker Marija Kumar ni hotela tej 
Tomaževi želji ustreči in ker se ljubica ni pač nič ogrela za 
to njegovo zahtevo, jo je z nalašč zato kupljenim nožem v 
prša zabodel, da je bila v malo sekundah mrtva Pred redar-
stvom je izjavil, da je ubil ljubico, ker mu je bila nezvesta. 
Kakor videti, je Tomaž zadel hčer, da se maščuje materi, in 
računi na olahkujoče okolščine, katere se zaljubljenim ljudem 
pred sodiščem upoštevajo — posebno pa pred porotniki. Ljud
stvo, osobito nižje, je silno razburjeno vsled tega zločina in 
posebno, ker ga je izvršil italijanski potepuh, ker ti ljudje 
res zahajajo v naše kraje, da se pri nas nekoliko podkože 
in potem nas presenečujejo z vsakovrstnimi grozodejstvi. 

— Vsa rodbina umorjena. Iz Lvova poročajo: 
V vasi Zawisnia pri Sokalu so vdrli ponoči v hišo nekega 
gostilničarja morilci ter umorili gospodarja, mater in hčer. 

Zjutraj so našli vse tri mrtve. Preiskava je dognala, da so 
jih ubili trije najbogatejši kmetje iz vasi, ki so že dolgo ži
veli z gostilničarjem v sovraštvu 

— Pretresljiva smrt. O božičnih praznikih je prišel 
na Dunaj svojo nevesto obiskat neki Adolf Matzke s Češkega. 
Ko je stopil preko praga nevestinega stanovanja, zgrudil se 
je na tla. Zadela ga je kap. V par trenotkih je bil mrtev. 

— Oče morilec. V Jaromiru na Češkem se je kolar 
Jožef Fierbach spil s svojim sinom. Razljučen oče je zgrabil 
ostro brušeni nož in ga s tako silo zasadil v sinove prsi, da 
se je sin mrtev zgrudil na tla. 

— Umor starca. Iz Dobrzana poročajo: Ponoči 29 de
cembra sta delavca Blažkovec in Boška popijala vso noč. 
Domov grede sta ujela psa in ga neusmiljeno trpinčila. Na 
cesti je delal že 861etni cestar Juri, ki je pijana delavca grajal. 
Blažkovec je zgrabil lopato in Juriju razklal glavo. Nato sta 
oba z lopatama razsekala truplo. Morilca sta že v ječi. 

— ioo milijard minut. Dne 3. avgusta 1. L ob 
10. uri dopoludne je minulo 100 milijard minut, odkar je 
bil rojen Krist. Ako pa se oziramo tudi na prestopna leta, 
tedaj je prešlo po Kristusovem rojstvu že meseca aprila pre-
tečenega leta 100 milijard minut in smo sedaj že v 101 mi
lijardi. 

— Glavni dobitek zadel delavec. Zadnji glavni 
dobitek 1864. drž. srečk v znesku 300.000 kron je zadel 
gozdni delavec Fran Macho v Eottenschachenz okraj Grmund. 
Pred 20 leti si je mož toliko prihranil, da je kupil srečko. 

—- Prvi umor v novem letu. V Berolinu je ustrelil 
urar Pless 1. t. m. proti 2. uri po polnoči svojo Ženo, 
3 majhne otroke in potem še samega sebe. Vsa rodbina je 
bila baje jetična zlasti pa mož, ki že ni mogel več delati, 
vsled česar je živela obitelj v veliki bedi. To je bil menda 
prvi umor v letošnjem letu. 


